



2016.8.30

星期二

读者热线: 96706

www.qjwb.com.cn

齐鲁晚报

壹点报料

加强红白理事会建设 倡树社会文明新风尚

本报荣成8月29日讯(李文杰 梁元元) 为转变民风、净化社会风气、促进社会主义精神文明和生态文明建设,我市切实加强健全农村红白理事会工作。

我市于上世纪90年代,所有村居都成立了红白理事会,红白理事会对村(居)民办理婚丧事务中的花销与规模进行合理引导,对革除陈规陋习、促进精神文明建设和经济社会发展起到了积极的推动作用。但随着婚丧陋俗的抬头,导致红白理事会的工作难以开展,甚至有的解散,部分红白理事会失去应有的作用。

我市将健全农村红白理事会组织,规范红白理事会管理,督导红白理事会依法办事。农村红白理事会组织将通过多种方式积极倡导婚事新办、丧事简办,倡导殡葬改革。

科技助力,房车走俏

本报荣成8月29日讯(荣宣) 康派斯新能源车辆有限公司以科技创新为动力提升产品质量,生产的多款房车在国际市场上深受消费者青睐。

今年以来,根据国外用户方便拖拽和加大空间的需求,公司成立由原有研发骨干与山东理工大学驻企硕士生组成的研发团队,在产品构件选择上做文章,采用高强度的合金材料替代原有构件,并首次在中小型房车上采用电动控制伸缩装备,使房车顶篷和首尾卧室具有拉伸和掩蔽功能。目前,该公司承担了我省两项科技重大转型升级专项项目,并参与我国房车露营地建设的标准制定,现已研制、定型、生产拖挂式房车8大类60多种产品,形成单班月产500台房车的生产能力。

为了荣成天更蓝路更净

——我市扬尘腥水污染治理工作走笔

荣宣

前段时间,正值我市海带收获和外销旺季,一辆辆满载着生鲜海带或盐渍海带的运输车辆从养殖场和加工厂驶出,奔赴全国各地。但在路上,你几乎看不到洒落现象。

“今年荣成海带丰收,采购和运输明显增多。原本以为海带收获季节道路洒落现象肯定增多,但这段时间巡查却很少发现有违规车辆。”市扬尘腥水综合执法办公室督查科工作人员说,整治之初,最多的时候一天能查处10多辆遗撒车辆,现在好几天也查不到1辆。

民有所呼 我有所应

作为全国水产品第一大城市,我市海带、渔获物等水产品产量位居全国前列。一年四季,数量众多的水产品运输车辆奔波于城乡之间,带来了严重的

道路洒落问题。在很长一段时期,简陋原始的运输方式导致水产品运输车辆一路走一路撒,遗撒在道路上的海带、渔获物经过车辆碾压,不仅腥臭难闻,而且形成了一条条湿滑的“油路”。

与此同时,随着我市经济发展和城市化建设步伐的加快,渣土、商砼运输车辆不断增多,扬尘污染、道路洒落问题也日益突出,影响城市环境和空气质量,危害市民身心健康,群众对此反应强烈。

2013年,市委、市政府痛下决心,启动了史上最严厉的扬尘腥水污染治理行动,向积存多年的沉疴痼疾“开刀”。我市从去年10月份起,成立了扬尘腥水污染治理综合协调办公室,在全市持续开展扬尘腥水污染综合整治,以切实规范道路交通运输行为。

“扬尘腥水整治,要标本兼治。而治标必先治本,一定要抓源头,关掉污染破坏‘总开

关’。”整治办公室负责人介绍说。

围绕扬尘治理,实行源头监管,对全市车辆及物料遮盖、建筑工地出入口硬化等方面实行无盲点覆盖管理,通过高清摄像头进行实时监控,并在建筑施工现场设置喷水降尘设施,遇到干旱季节和大风天气,安排专人喷水降尘。目前,全市所有商砼生产企业全部完成工厂化改造。

围绕腥水整治,实行源头、路上“两头堵”。我市按照“属地管理”和“行业管理”原则,组织相关部门、镇街对全市渔港码头以及海带加工、鱼粉生产等企业进行“拉网式”检查,建立督办台账,实行销号管理。对路面执法检查中发现的线索,一个不漏追踪溯源。

源头路面两手抓 两手硬

我市划定道路限行区域,

在禁行路段两侧安装禁行标志。原则上崖头城区成山大道东起蜆江港西至将军路、伟德大道、海湾路、青山路、十里街等路段,所有烫制或盐渍海带运输车辆,以及装载鳊鱼、海蜇、新鲜鱼虾、贝类、海带、龙须菜等水产品和水产品加工下脚料的运输车辆,一律禁止通行。在北海环路、将军路、崖夏线、石烟线、威士辅路、威士路等路段通行的相关运输车辆,必须按规定标准采取密闭化措施。

在我市,扬尘腥水检查站共有10处。它们分布在崖头城区、石岛管理区、好运角旅游度假区等重点路段、重点卡口,配备高清探头,24小时监控;在我市,像李昊霖这样的执法队员共有41名。他们来自市公安局、交通、城管执法、环保、海洋与渔业、农机等多个部门,负责全市扬尘腥水污染综合整治工作的组织协调、监督检查以及日常巡查等工作。执法队员实行“三

班倒”,实施24小时昼夜监管。除检查站外,还有4个巡查小组不间断对崖头城区主干道进行“地毯式”检查,确保巡查区域“零死角”。

“以前,违法车辆专门利用清晨、夜间等执法力量较为薄弱时段上路运输,企图逃避检查。现在我们24小时定点检查、不间断流动巡查,织牢织密执法检查网,严防漏网之鱼。”督查科工作人员说。除了以上两种执法方式外,我市还采取责任倒查的方式,在对违法行为实施处罚的同时,将相关案件移送有关部门,实行最严格的责任倒查制度,严肃追究相关经营业主和企业的责任,提高企业及相关业主的违规成本。

自开启“定点检查、动态巡查、责任倒查”的三查执法模式以来,我市共查获违法运输扬尘腥水车辆1200多辆。随着整治的持续深入,建筑企业、海产品生产加工企业和运输司机的态度也悄然改变。



整装待发

8月29日,在石岛管理区渔港码头,渔民在修补搬运整理网具等待出海捕捞。2016年黄渤海伏季休渔期将于9月1日12时结束,石岛渔港码头数千艘艘渔船整装待发。

杨志礼 摄影报道

速读

8月25日威海市各市区民政局分管人员及业务科长来我市观摩农村社区建设情况,我市人和镇北齐山社区和斥山街道东火塘寨社区作为农村社区建设的两个典型迎接观摩活动。

(毕晓丽 梁元元)

2016年荣成市城乡生活困难家庭教育救助资金发放工作即将开始,城乡低保家庭子女将陆续收到民政部门发放的每人1500元的教育救助金。此次共计发放28.5万元救助资金,涉及符合条件的低保家庭子女190名,包括131名大学、44名高中和15名职高在校学生。(乔聚阳)

日前,山东省政府办公室公布了第二届“齐鲁和谐使者”名单,我市万福苑老年公寓董事长张莉婧当选。此次全省共有140名社会工作人员获此荣誉,威海市有8人。(沙春早)

日前,荣成市文化广电新闻出版局在群众文化活动中心举办暑期少儿衍纸公益

培训活动。群众文化活动中心多功能厅内,60多名家长及孩子们参加了这次培训活动。

(邓英英)

日前,荣成市老年大学盛泉分校成立暨揭牌仪式在盛泉石岛幸福公寓举行,该校首批学员齐聚一堂庆祝分校的成立。

(杨志礼)

由马山集团投资500万元实施的“亲水乐园”省级休闲垂钓基地“一室一厅一馆一院”系列配套升级工程日前启动,该工程总建筑面积500平方米,包括监控室、展览厅、体验馆、研究院四项内容,计划今年10月建成投入使用。(杨春宁)

邀请专家进企业考察洽谈

本报荣成8月29日讯(李国栋 张耿) 8月25日,中国山东第九届海内外高端人才交流会海外博士威海行暨2016中国威海·国际英才创业峰会在威海开幕。24日至26日,市人社局邀请部分海内外高层次人才专家来我市企业进行考察洽谈。

在为期3天的荣成行活动中,受邀专家们对我市达因制药、寻山集团、烟墩角水产、海洋高新技术产业园等处进行实地考察,并开展高端人才项目路演对接会,就我市开展创新创业工作和与企业开展技术合作进行

了深入对接和交流,以求让项目落户和产业对接取得实效。

通过和达因制药实验室负责人交谈,“千人计划”专家、聊城大学大学生物制药研究院院长韩军教授对达因制药实验室赞不绝口:“达因制药设备很先进,这个自动采样器我们研究所还没配备,正是由于达因制药对于研发、生产的大力投入,才保证了达因制药的技术质量,确立达因药业在儿童制药领域的重要地位。”

在寻山集团,德国能源控股集团的姚伟丽教授详细的考察了生物研究室、海上信息

平台、生产车间以及近海养殖区域,和寻山集团研发团队进行了深入地探讨和交流。

此次荣成行活动还有泰山学者海外特聘专家张磊教授所带领的团队,他们拥有7个“千人计划”专家和泰山学者。他们认为海洋高新区在政府政策和资源配备方面的支持,为人驻的专家去定制研发和中试的平台,非常吸引他们在我市进行医用食品的研发、中试和生产。据了解,这些海内外高层次人才大多带着项目而来,对项目落户和产业对接意愿强烈。



荣成资讯热线电话
0631—3616333
QQ:2831374188